

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1995
7 ФЕВРАЛЯ
ВТОРНИК
18 (7888)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1936 г.

Новости

ПОЛЕТЕЛИ В ЧЕЧНО

В делегацию Красноярского края, вылетевшую 2 февраля на спецрейсе в Моздок, благодаря содействию главы администрации района В. Е. Горюцкого, поехал представитель нашего района — В. Ф. Пфунд, сын которого служит в Чечне.

На борту самолета ИЛ-76 сорок тонн гуманитарной помощи: мясные и молочные консервы, масло, шоколад, сигареты, мыло, медикаменты, теплые вещи и многое другое. Все это приобретено не только на деньги, выделенные администрацией края, но и на средства жителей города Кукуньинска, добровольно оказавших помощь в формировании гуманитарного груза.

ВИЗИТ ЛЕСОСИБИРЦЕВ

7 февраля, по приглашению районной администрации, в районе побывал генеральный директор ЛДК-1 г. Лесосибирска А. С. Рубцов.

Представители ЛДК-1 вместе со специалистами администрации произвели облет лесосибирской базы, посетили поселок Таежный, осмотрели производственные базы и технику Тажинского ЛЗП, АО «Кодаяр», АО «Тагара-лес», дороги ЛЗП Тагара — Таежный.

Цель встречи — привлечение финансовых возможностей ЛДК-1 для развития лесозаготовительных предприятий района. В результате переговоров с лесосибирцами достигнута договоренность о вхождении ЛДК-1 в состав учредителей АО «Тагара-лес».

На встрече также прорабатывались вопросы объединения АО «Тагара-лес» и АО «Таежнинское ЛЗП», введения в состав учредителей АО «Тагара-лес» АО «Говорковолес».

РОЗЫГРЫШ СОСТОЯЛСЯ

5 февраля в ДК «Рассвета» состоялся розыгрыш ценных призов среди подписчиков «Советского Приангарья». Обладательницей «большого спорприза» — телевизора — стала жительница г. Кюдинска Галина Александровна Черепанова.

Ценные подарки («Денди» и кофемолку) выиграли горожане Паращенко и Пиневские, а два десятка подписчиков «СП» получили право пять лет бесплатно получать районную газету.

Более подробно об этом читайте в ближайших номерах.

ДЕЛА И ЛЮДИ

ТРУД — ОСНОВА ЖИЗНИ



Более 30 лет Вячеслав Алексеевич Лебедев трудится на стройках страны. Сегодня он плотник на участке № 1 треста «Кодинскидворстрой».

Родился Вячеслав Алексеевич в Ярославской области в 1941 г. Вырос в деревне и, как все сельские, с детства приучен к любому труду. В семье Лебедевых росло шестеро детей, так что жизнь легкой не была.

В годы молодости Вячеслава молодежь все больше пропиталась романтикой, мечтала о новых городах, новой жизни. И Вячеслав после службы в армии отправился строить в Казахстане магистку. И не 20 лет. Женится, родились дети. Сожалеет Вячеслав Алексеевич, что теперь все «на»

(Окончание на 2-й стр.)

В РЕДАКЦИЮ ПРИШЛО ПИСЬМО

БОЛЬ, КОТОРУЮ НЕ ЛЕЧАТ

«Дорогая редакция! Я обращаюсь к вам со своей болью, хотя это и не в моем характере. Просто смотреть на все эти безобразия уже сил нет. Прошло 63 лет, поздний комсомол, партия, членом которой я была 34 года; осталась в прошлом работа в РСФСР и отделе культуры, общественная работа, которой также отдавала себя без остатка. А что в итоге?»

Оказалось, что я и моя семья сейчас никому не нужны. На все просьбы создать элементарные условия для нормальной жизни, от нас отмахиваются, как от ненужных мух. У меня своя квартира, каждое лето вода в подполье, сырость в доме круглый год, дом перекопано. И на два заявления по ре-

монту квартиры, что находится в ПУЖЖХ, — один лишь обещания.

Славалась как-то квартира — дом Верхотуровой Елизаветы (точно-то я и не знаю, как оно сейчас называется). Муж обратился к Потанову и Кучеруку, чтобы нам разрешили заселиться в этот дом, добротный и расположенный на сухом месте. Оказалось, что они бесстыдно что-либо решают. Вот и выходит, что нам сейчас не о жизни надо думать, а о смерти.

Хотелось бы еще обратиться к управлению сельского хозяйства (точно-то я и не знаю, как оно сейчас называется). Слышим, многим его руководители купили квартиры, да

(Окончание на 2-й стр.)

НОВАЯ РУБРИКА: „АДМИНИСТРАЦИЯ: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ“

Когда мы проводим опросы читателей «СП», самое распространенное замечание — «недостаточность информации о работе районной администрации».

Жителям района хочется знать, чем занимается ее многочисленный штат, планы, работы руководства района, причем знать не только о больших мероприятиях, но и о каждодневной, постоянной работе, из которой складываются трудовые будни управленцев и их помощников.

Желание получать информацию о деятельности людей, содержащихся на бюджетные деньги, оправданно и понятно. Новая рубрика, надеюсь, в какой-то мере сможет удовлетворить этот интерес, покажет повседневную жизнь районной администрации.

Идея проста. По очереди мы будем обращаться к работникам органа местного самоуправления, задавая один вопрос: ВАШИ ПЛАНЫ НА БЛИЖАЙШУЮ НЕДЕЛЮ? А ровно через неделю будем узнавать о реализации этих планов.

На наш взгляд, ответы работников администрации позволят нам и вам, уважаемые читатели, составить более определенное мнение о той или иной службе, том или ином руководителе.

Первый участник рубрики — зам. главы администрации П. Ф. БЕЗМАТЕРНЫХ. Разговор с ним состоялся в минувшую пятницу, 3 февраля.

— В понедельник у меня будет совещание по вопросу создания муниципального предприятия (перевалочной базы грузов района) на железно-

дорожной станции Хая (железная дорога Карабула — Канск).

В совещании примут участие директор создаваемого предприятия Л. Д. Решев, председатель управленца муниципальной собственности, зам. главы администрации В. А. Баранов, специалисты администрации.

Во вторник — совещание, посвященное проблемам деятельности лесозаготовительных предприятий: АО «Тагара-лес», АО «Таежнинское ЛЗП». Приглашены: директор АО «Говорковолес» Е. Ф. Котов, руководители указанных предприятий, специалисты администрации.

В среду собираюсь поехать в командировку в Таежный. Цель — вопросы организации деятельности АО «Таежнинское ЛЗП».

Четверг — пятница — командировка в Красноярск, на заседание комиссии лесной отрасли края, председателем которой меня недавно выбрали.

В начале недели может приехать из Красноярска зам. начальника УВД края Швеицкий — вопросы организации деятельности местных ИТУ, тогда планы изменятся.

Лесной отдел будет заниматься подготовкой документации по передаче лесов в аренду и организацией деятельности вновь создаваемого предприятия на станции Хая.

Я перечислил только основные мероприятия следующей недели. Кроме них, придется заниматься текущими делами, отнимающими много рабочего времени.

ПОДРОСТКИ-САДИСТЫ

Прошедший январь отмечен «слышанкой» правонарушений несовершеннолетних в Кюдинске и в районе. Несмотря на то, что комиссия по делам несовершеннолетних при администрации района в этом году уже рассмотрела ряд материалов, полученных из милиции по фактам выявления подростков в пьяном виде в общественных местах, случаи такие не прекращаются. Кроме того, в конце прошлого месяца было зарегистрировано несколько преступлений, совершенных подростками.

— 28 января, вечером, в подвале дома по улице Колесниченко, 4, среди группы подростков, принявших дозу спиртного, произошла по поводу неуплаты общедного «долговая разборка». В ре-

зультате четверо избили одного. Потерпевший З. сейчас находится в больнице в тяжелом состоянии. Во время драки двое из семерых, находящихся в подвале, безучастно наблюдали за происходящим.

Один из самых активных наладивших Р., который не посчитал зазорным применить при разборке, во время драки бутылку с отбитым донышком, находится под стражей в изоляторе временного содержания РОВД. Кроме сдвоенного 28 января, ему вменяется в вину совершение в конце прошлого месяца еще двух преступлений — кражи личного имущества граждан. Скоро подозреваемый будет представлен прокурору района для получения санкции на арест.

Наш корр.

РЕПОРТАЖ

«ВСЕХ» вылечит, пожелит добрый доктор Айболит» — вспоминались строки известного всем с детства стихотворения, когда я подошла к заданию с табличкой на углу, извещающей, что здесь находится «Кодниковая участковая ветеролекарница. Под мышкой ветеролекарница, а в ней — попугай, к несчастью заболевший (перекосило клюв), и я делая надежду, приехал в это учреждение, расположенное по временному поселку гидростроителей, что местные айболиты непременно помогут: определят диагноз, назначат лечение. Тем более, что накануне по телефону ветврач-физиолог В. М. Гоголева делала уверенность в благополучный результат, сказав: — Привозите, посмотрим и на месте определим, что это за хворь. Возможно, виной тому клещ, иногда размножающийся в постое гуса, а может, испорченное кормление, нехватка витаминов... — причин заболеваний может быть масса.

И вот я на месте. К сожалению, Валентина Михайловна не оказалась — уехала по заданию. Но присутствовали ее коллеги: заведующая, она же ветврач, Н. В. Адаричева, ветфельдшер Т. А. Герасимова, ветеринар Е. Г. Бреховола. Татьяна Алексеевна сделала запись в журнале, затем, вместе с Натальей Викторовной, принялась аккуратно подравнивать у попугая клюв. Не преминули и выдать лекарства — немного дегтя и жидких витаминов, разведенных, как и по сколько мазать и капать. Дали даже на время книжечку почитать о том, как нужно правильно ухаживать за птицами.

ОТКРЫВАЕТСЯ дверь, на

ПОПУГАЙ ВЕЛЕЛ КЛАНЯТЬСЯ

пороге мужчины. У него возникла проблема с кошкой — не могла разродиться. Одного котенка акушеры-ветработники «приняли» здесь, остальные, судя по высказыванию владелицы животного, благополучно появились на свет дома. «Спасибо», — говорит, — за помощь!»

Зашла женщина, из-под пальто у которой выглядывает сланная собачья мордочка, — на прививку явился. Потом — еще кто-то...

Поток посетителей с шитомцами «айболитам» не иссяк. Всех нужно было принять, всем помочь, а коммет всего две, да еще коршор. И тено, и довольно прохладно. Здесь женщины животных с различными болезнями принимают, тут же и вынуждены ободать, так как другого помещения нет.

В НАЧАЛЕ нынешнего года, оказывается, Кежемская ветеринарная районная станция по борьбе с болезнями животных была переименована в ветеринарный отдел администрации Кежемского района. Контра учреждения, расположенная в Кежме, в ближайшие недели должна перебраться в Кодник. Но куда? Купленная на «Индия» крупная сумма из бюджетных средств здание не достроено и требует новых больших вложений, а бывшее помещение «Сантехмонтаж», которое, вроде бы, обещали руководители районной администрации, не торопится предоставлять. Здесь сейчас заканчивается ремонт, однако работники ветеринарной службы

района не уверены, что им подуют навстречу и предоставят кабинеты, поскольку уже стало известно о намеренном сдвиге поезда ветслужбы.

На новом месте куплены квартиры для четырех перебрывающихся из Кежмы работников (главврач, врач, бухгалтер). Но как им разместиться вместе с кошками в двух имеющихся на сегодня кабинетах? Нужно как минимум пять — под аптеку, манеж, бухгалтерию, лечебницу и для главврача. Проблема и с гаражом для транспорта. Оттого так неуютно чувствуют себя сегодня наши «айболиты».

Вчера в Болтурино ездили, — рассказывает Т. А. Герасимова, — из-за послеродового осложнения у коровы. Дорога невнятная, намучились. Да и вообще без дела не сидим. Сейчас отелы начались, часто по деревням приходится ездить. Собак вот нужно прививать. Объем работы увеличивается особенно по весне. Район большой, населенный пунктов много, а ветеринарных работников сегодня, кроме временного поселка гидростроителей, есть только в Заледеево. Неодуре, Паново и Кежме (здесь, несмотря на реорганизацию, остаются коллектив, но в «кранге» участковой ветеринарии).

Попинтересовалась, будут ли ветеринарные работники, являющиеся служащими государственного учреждения, дельцами с посетителями? Оказалось, да, но только за лечение непродуктивных животных: кошек, собак и т. д. (в эту категорию не входит крупный рогатый

скот, свиньи, овцы коллективных и других хозяйств). Подлежит оплате и работа по вызову. Стоит лишь сделать заказ по телефону 2-14-03, как вас незамедлительно построят обслужить. Запомните этот номер — может пригодиться.

Прошла декада. Попугай Рома ожил, пошевелил, пошевелился. Перекошенный клюв после лечения встал на место. Догадываюсь, что я пишу статью в газету, задокал, сядя на

плече, а потом, склонившись над ухом, велел кланяться. Динским ветеринариям — спасибо и поблагодарить их за умелые руки, чуткость и радушие. Что я и делаю.

В. ЗЫКОВ.

На снимке С. КАЙГОРДОВА Татьяна Алексеевна Герасимова, которой первой на кодниковой земле пришлось в 1984-1985 году организовывать участковую ветеринарную лечебницу.



ДЕЛА И ЛЮДИ

ТРУД — ОСНОВА ЖИЗНИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Начало на 1-й стр.)

циональным квартирам стали разбегаться. Считаю, что за 20 лет немало труда положила на благо Казахстана, а сколько было таких, как он? Нельзя поделить ту же магнитку на куски и раздать: это — русским, они строили, это — украинцам, они строили, это — жителям Казахстана. Жили в едином государстве и надо было дальше жить, ведь сильны-то были единением, умением подставить вовремя плечо.

Во время выборов голосовал Лебедев за Ельцина, но считает, что не оправдал его доверия (и многих других) Борис Николаевич. И пользы в том России мало. Про себя и окружающих людей говорит: одним днем не стали, не остались мечтать и даже загадывать. Сложное сейчас время, но и о политике говорить, о том, как плохо живется, тоже надеюсь. Считаю, что же кривые нашей жизни можно исправить добросовестным трудом. Тогда и займет Россия.

Добросовестный труд — credo его жизни, это отмечая все, что вместе с ним не один год проработал на Кодниковой стройплощадке.

Приехал Вячеслав Алексеевич сюда в 1983 году. Строительство Казахской магнитки закончилось, а силы начать новое дело еще были. Прочел в газете о строительстве Богучанской ГЭС, посетил в семье и приехал в Кодник. Как устроился за работу на основные сооружения плотником-бетонщиком, так и до сих пор работает здесь. В коллективе пользуется

уважением, молодые иногда за советом приходят, правда, здоровье уже не то, но... Лебедев — человек авторитетный. Вся бригада встала на защиту его прав, когда Вячеслава Алексеевича в 1991 году после двух лет проживания в поселке из квартиры, которую его семья получала по распределению. Скандал был громкий, обидно было, что тут скажешь. Работал безупречно, квартиру заслужил, а тут из-за чужой оплошности лишился. Но обиду Вячеслав Алексеевич не стал разглагольствовать — всякое в жизни случается, надо жить. Сейчас семья Лебедевых живет в трехкомнатной квартире в доме 136. Думается, заработав платить бетонщик высокой квалификации, за более чем 30-летний труд, возможность жить в нормальных человеческих условиях.

В общении с рабочими заметила, что о своей жизни они говорят неохотно и я считаю, что о таких людях, работающих не покладая рук, и уверенных, что все пережития жизни можно пережить, «валяная до селеньюгота», а не развалив демаргоны надо плыть, бетонщик можно больше.

И жизнь, труд, дела, поступки должны стать предметом подражания, особенно для молодых. Рабочие поколения «отцов» не зря говорили мне, что приоритетней некоторой чистки и вскоре уйдут в небытие. Труд — основа жизни.

Н. МЕЗЕНЦЕВА.

В РЕДАКЦИЮ ПРИШЛО ПИСЬМО

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

же тем, что чуть более года проработал в сельском хозяйстве. А вот почему-то забыли о тех, у кого рабочий день зачастую составлял 24 часа. Мой муж проработал в совхозе 10 лет, ушел из него и на пенсию, но и это ничего не прибавило в разрешении наших проблем.

А Заборцева Мария Трофимовна? С новых лет и до старости проработала она дворкой. Что-то о ней вот не вспоминают руководители сельского хозяйства, оставили, бросили в Кежме на произвол судьбы.

Когда же будет предел этому безобразию?

З. А. ВОЛОВИК.

НАШ КОММЕНТАРИЙ

Прочитав это письмо тебе, кто не знаком с его автором, и пожалуй, скажут: «На чувства давят сплошные эмоции...» И будут не правы. Знаете почему? Да потому, что не тот это человек, который «денежно» зарабатывает себе на жизнь».

Вспоминается Кежма тех лет, когда была еще районной. Книжный магазин на втором этаже хозяйственного склада, что по улице Советской. Магазины тут чудом остались после пожара. Втора ее половина, где размещалась «Культурка», стояла напротив. Тогда даже спор районоксы, говорили: «Лучше бы ее разлом и занялось. Семь бед — один ответ...»

Может быть, они и правы, ведь от того, что тогда осталась проку быдла? На проиленном там свозинки, зямой — колотун, а при всем при этом — бесемная Зоя Андреевна Воловик — то горулка, то в перчатках, в зависимости от времени года. Но никто никогда не слышал от нее ни жалоб, ни возмущений. Понимала продвещ, что сразу всего не поправишь

Боль, которую не лечат

и нового магазина не построили. Так и перебивалась Зоя Андреевна со своей помощницей — дочерью Людмилой. И не просто лишь бы «отстоять» за прилавком, а еще старалась хоть как-то привнести уют и самообитость в интерьер единственного на всю Кежму магазина «Книга». На «торговой площадке» видами распадались стеллажи книг, тематически обращенные своим «лицом» к покупателю. И дело шло. План выполнялся.

Книги раскупались нарасхват. «Но люди, все грешные души, у многих глаза, что клыки...» И тогда находились такие, которые выискивали в самопожертвовании продавца ее же корыстные цели. Дескать имеет кое-что Воловик от всего этого, иначе какого быдла задарма мерзнуть? Нет, не находила продавщица Воловик на тех книжках ни на дом, ни на машину. А вот потерять — потеряла. И самое главное, наверное, веру в людей. Думала ли она, что вот так придется искать правду? Кто-то знал, что есть она, эта правда? И вдруг...

Письмо, которое мы написали для ответа М. Е. Нецаеву и А. С. Попову, уж это точно, не вызвало у них никаких эмоций. Первый, сославшись на то, что скоро от имени администрации района будет дано объяснение всем, обурившимся к нему с подобными прерываниями и нареками, не счел нужным нишний раз повториться. А второй месяц спустя после нашего запроса «выкатил», наконец на свет божий документ дирекции по подготовке

и затопленной ложа водохранилища следующего содержания: «Ответ на письмо Воловик З. А.

Сообщаем, что все уже, купленные или построенные водохранилища для переселенцев зоны затопления, распределяются администрацией Кежемского района с участием сельской администрации и совета ветеранов.

По вопросу сноса освобожденных жилых домов, находящихся в хорошем состоянии, администрацией Кежемского района принято постановление, по которому «сносу» (с января 1995 года) будет подлежать только ветхое жилье. Семьи, проживающие в ветхом жилье, будут временно (до получения квартир вне зоны затопления) переселены в освобождающееся жилье, находящееся в хорошем состоянии.

Ну как здесь не запоешь не своим голосом проде «где ты будешь жить?» Дом-то Верхотуровых за месяц поди раскатали, а до чего доброго, и спать успели? Чего не делает человек, если компенсацию за переселение дирекции по затоплению жилья не получить только после принятия того жилья в некой вид? А оказывается, есть документ, хороший и умный документ, работающий на простого человека. Одно жалко, Ухитрюсь одно, а по 0,3 д. малость. И сколько из-за этого разворовано и сожжено доброго жилья в поселках затопленной зоны — не счесть!

Л. ВАСИЛЬЕВ.

ПОТОК БЕЖЕНЦЕВ БУДЕТ УВЕЛИЧИВАТЬСЯ

Сегодня в Красноярском крае, равно как и в других регионах Российской Федерации, появились неведомые ранее миграционные потоки, представленные такой категорией мигрантов, как беженцы и вынужденные переселенцы. В результате возникла проблема приема и расселения русскоязычного населения, намеренного вернуться из бывших республик Советского Союза. Не избежал этой проблемы и Кежемский район, о чем свидетельствует постоянно нарастающий поток вынужденных переселенцев и беженцев. В район в 1994 году прибыли 44 семьи в составе 134 человек. В основном это мигранты из Кыргызстана, Казахстана, Таджикистана, Латвии, Молдовы, Узбекистана, Азербайджана, Грузии, среди них пенсионеры и инвалиды. Причины выезда из бывших республик: обострение межнациональных отношений, незнание государственного языка, уменьшение интереса русскоязычного населения.

Предоставление жилья, рабочего места, социальная защита, санитарно-эпидемиологический контроль, первичное размещение, финансовая помощь — вот далеко не весь перечень вопросов, подлежащих немедленному решению. Местами расселения мигрантов в основном являются г. Коздиск, несколько семей обосновались в Тагаре, Зеледово, Недоуре. Ныне задача приема и расселения мигрантов многократно усложняется собственными проблемами предоставления жилья, безработица. Большинство прибывающих с собой мигрантов трудоустроивается, как-то обеспечивается жильем, местами в детских садах, общеобразовательных школах.

Но проблема обеспечения жильем практически неразрешима. В соответствии с постановлением правительства Российской Федерации от 8 марта 1992 г. № 135 «О мерах по оказанию помощи беженцам, вынужденным переселенцам, особо нуждающимся в помощи и зарегистрированным в соответствии с установленным порядком в службе занятости Кежемского района, выплачивается единовременное денежное пособие в размере минимального оклада социально незащищенной категории людей: многодетным семьям, одиноким пенсионерам, инвалидам, матерям-одиночкам, имеющим детей до 5 лет. Размещаемым в сельской местности — в размере двух минимальных окладов. На обустройство вынужденных переселенцев, беженцев, имеющих гражданство Российской Федерации, на основании постановления Правительства Российской Федерации от 16 ноября 1994 г. № 1251 «Об увеличении размера долговременной безвозвратной ссуды, предоставляемой вынужденным переселенцам на строительство или покупку жилья» выдается беспроцентная возвратная ссуда: на семью до четырех человек — 42 млн. рублей, для семьи, насчитывающих свыше четырех человек, — до 6,3 млн. рублей, при оформлении соответствующих документов. Такие ссуды получили 10 семей-мигрантов.

По прогнозу ближайшее время поток беженцев и вынужденных переселенцев будет увеличиваться, а это создаст дополнительные проблемы, хотя в настоящее время, еще не в ущерб местному населению, идет размещение, трудоустройство беженцев и переселенцев. Пока эта работа в районе проводится спонтанно, зачастую вопросы трудоустройства, финансового обеспечения, размещения решаются случайно, занятости в разном порядке или самостоятельно переселенцами. Но в ближайшей перспективе четко вырисовываются проблемы, которые нужно решать программно — это вопросы жилья, трудоустройства, финансового обеспечения, организации медицинского и санитарно-эпидемиологического обслуживания, выделения земельных участков под строительство жилья. Службой занятости подготовлен комплекс мер, но без совместного решения с администрацией, краевой миграционной службой проблемы беженцев и переселенцев решены не будут.

Г. СУРХИНА,
ведущий специалист по труду и соц. вопросам службы занятости.

СПОРТИВНАЯ И КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ РАЙОНА

Соревнования в Кежме

Давно такой неустойчивой бурей голосов не сотрясало спортзал Кежемской средней школы. Причина этой бури — первый этап районных соревнований по волейболу среди школ верхней части района. Казалось, вся школа Кежмы пришла поболеть за своих ребят. В соревнованиях участвовали команды юной и девушек. Кежма была представлена двумя командами, Паново — тоже, а Таежники выставили только одну — юношескую.

Поздравляли и пожелали успехов волейболистам юные гимнасты, а затем в бой вступили команды Кежемской и Таежнинской школы. Победу со счетом 2:0 одержали кежемцы. Затем кежемские команды юношей победила пановцев и получила путевку на финал районных соревнований в Коздиск.

Команда юношей Пановской школы тоже оставила у зрителей хорошее впечатление; заняла II место. А вот девушки Кежемской школы победили

бедить кежемских и тоже поедут на соревнования в Коздиск.

По окончании игр участники поборедили в столовой школы (деньги на питание команда выделяла рубли). Соревнования прошли организованно, на хорошем уровне. Следующий турнир по баскетболу, — в феврале. Он тоже будет проводиться на базе Кежемской школы.

Хочется верить, что школьные баталии продолжатся и дальше, как в былые времена.

Л. ЛИХАЧЕВА,
гл. секретарь соревнований.

С «визитом» к богучанцам

На днях группа руководителей отдела культуры (музея, библиотеки, РДК, кинотеатра) вернулась из Богучанки, куда ездила для обмена опытом в подготовке различных мероприятий.

На совещании, проведенном совместно с работниками культуры соседнего с нами района, шла речь о подготовке к празднованию 50-летия Великой Победы, а также о подготовке и проведении региональных фестивалей: «Юбилей дарования Приангарья», который состоится 15 марта в Коздиском музыкальном школе и выявит новых соловьев и бетховских, и фестиваль

детского творчества, который планируется провести с фольклорным уклоном в ноябре текущего года, по программе «Дети Приангарья». Место проведения осеннего мероприятия — Богучанка.

Делегация из Коздиска посетила в Богучанку музей, библиотеку и другие учреждения культуры. Просторный клуб и аппараты библиотеки вызвали у кежемцев откровенную зависть.

Посвящается юбилею

В населенных пунктах района самодельные коллективы начали подготовку к фести

стивалю «Солдатский треугольник», который состоится 22 февраля в РДК г. Коздиска.

Фестиваль проводится в рамках мероприятий, посвященных 50-летию Великой Победы советского народа над фашистской Германией, и будет носить разножанровый характер. Участники художественной самодельности не только порадуют зрителя песнями, частушками, но и сценками и плясками. Хотелось бы, чтобы представители от каждой деревни, будь она большая или маленькая, смогли приехать в район и принять участие в этом фестивале.

Информация подготовил
В. КРАСНОЯРОВ.

СЛУЖБА 02

Преступления раскрыты

28 ноября 1994 года в г. Солнечногорске Московской области было совершено убийство президента АО «Мария» Свердловца В. Н. Положительным результатом совместных действий представителей милиции Московской области и оперативных работников Кежемского РОВД явилось то, что в наш отдел с являющейся по обвинению в убийстве г. Коздиска Ш и признанная в совершенном им убийстве.

Раскрыты также следующие преступления, сообщения о которых были опубликованы в СБП за последние три месяца прошлого года.

В сентябре была совершена кража у г. О. из квартиры по ул. Колесниченко, 4. Подозреваемые установлены, им предъявлены обвинения, часть краденых вещей потерпевшему возвращена. Один из соучастников этой криминальной истории был

изобличен также в совершении им кражи (первого сентября) видеоминифона других вещей из квартиры С. по улице БС, 14.

Установлены виновные лица и полностью возмещен ущерб по краже из комнаты общежития № 3. Потерпевшему возвращен магнитофон «Оска». Кража была совершена 24 сентября.

Наверное, читателям запомнилось, как недавно в нашем городе совершился головок со световорного комплекта, происшедшей 30 сентября прошлого года. Установлены подростки, совершившие хулиганскую кражу. Их дела будут рассмотрены на комиссии по делам несовершеннолетних.

Установлены виновные, частично им полностью возмещен ущерб, часть обвиняемых арестована, часть находится на подписке о невыезде по семи кражам, совершенным

в октябре-ноябре. Пять из них — квартирные. Это: кража из квартиры Д., проживающей по ул. БС, имевшей место в конце октября; по происшедшей 6 октября краже восьми миллионов рублей, часть из предпринята «Кочвер» из квартиры одного из совладельцев по ул. БС, 6 (деньги полностью возвращены); установлены два обвиняемых в совершении кражи у г-ли Н., живущей в общежитии № 1; задержаны (и доказана их вина) трое обвиняемых в совершении кражи компьютера из городской поликлиники 27 октября. И, наконец, арестованы двое подозреваемых, совершивших 20 октября крупную кражу у г-на Р. жителя г. Коздиска, по проспекту Ленинского комсомола, 18.

Часть уголовных дел по раскрытым преступлениям направлена для рассмотрения в народный суд, часть находится в стадии предварительного следствия.

Пресс-группа РОВД.

Забитая демократия

(Продолжение. Нач. в №№ 16, 17).

Казачья демократия прошлого века, это, по А. И. Солженицыну, «демократия малых пространств», которую в каком-то мал Швейцарском кантоне он увидел и описал, а свою не разглядел, отит и подлиннее, а точнее — в казачьей земле. Отношение казачьей центральной власти, и последней к ним, в том числе и царей, всегда, из-за их свободобольи и независимости, находилось в состоянии неустойчивого равновесия. Так, расказывали казаков два раза: первый — после 1-й гражданской войны 1707 года (так некоторые современные историки называют восстание К. А. Булавина). Тогда из 29 тысяч жителей верхнедонских станиц было уничтожено 27 тысяч.

Почти полностью. Второе — в гражданской войне, случившееся после вхождения Директивы Оргбюро ЦК РКП (б) от 25 января 1919 года, подписанной

Я. М. Свердловым. Оно продолжалось много десятилетий. И первые два из них несли в себе черту явно выраженного геноцида, когда были физически уничтожены сотни тысяч казаков, искоренялись, замалчивались и искажались исторические факты.

Веками жили казаки на страже рубежей Отчизны, шли «встречь Солнцу», пахали землю, охотились, ловили рыбу, торговали и насти скот, сотрясали парский трюп, кресла и стулья других видах предержавий. Наступила тьма забвения. Но, несмотря на жестокость центра, казаки никогда не теряли чувства ответственности перед Отчизной, меряясь шашкой с врагами России.

Десятилетия игнорирования реальных ценностей дел и после революции, уничтожения сословий и общей обесцвечивания демократических традиций сделали свое дело. Какое общество — такое и искусство: треп политиканов,

порнография, отрицание всего человеческого. Летопись публицистов, журналистов заподняют страницы периодических изданий и эфир откровениями, не особенно утруждая себя ссылками на подлинные документы. И вот, среди этого лигушанского хора, мы все или почти все, нацепив на себя веру в собственную непогрешимость, занимаемся самообичиванием, как фанатики шинты религиозной церемонии. И мы, великий народ, как эти шинты, держим за цели, продетые нами же сами сквозь собственные кровотокающие раны, и истерично вопим, поносим себя, все и вся вокруг, особенно Создателей и Патриотизм.

Тут все — хвасты, самозванцы, обличители, прорисователи, гадалки, осквернители могил. Все знают откуда нам растут, от чего все произошло и что надо делать. Отсюда масса диагнозов и рецептов. Так, известный в

своей среде академик Д. С. Коржинский, дал, например, следующий характеристический период, который мы теперь называем застойем: «... Дело не в партии, ее лозунгах и программах, а в людях, которые ею руководят на всех уровнях. Они используют социальную несовершенность страны, опираясь на мощь Сталина... И далее: «... Нам еще предстоит учиться демократии, и не одному поколению. И не потому, что она была попорчена, а потому, что ее никогда не было и наш народ не знает, что это такое?»

А действительно ли не было? А вдруг, вопреки общепринятому принятому мнению, отвергнутому е еще со времени проклятого царского самодержавия, — была? И если была, то какая, где и когда, и можем ли мы любознательный исторический опыт использовать? Об этом, а также о современных хвастынях, не боится обличить, я думаю уже очень давно и особенно напряженно в последние годы, так как наши

(Окончание на 4-й стр.).

ЗАБЫТАЯ ДЕМОКРАТИЯ

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

историки, самозванцы, обличители, проришатели и гадалки мне, гражданину Великой страны, на эти вопросы не отвечали. Господом и радужным служат события нашей быстротекущей жизни...

А. ЛУЖНИЧЕНКО, атаман Кодинской станции, подьесаул.

ПРОБА ПЕРА

Здравствуй, уважаемая редакция. Пишет вам ученица Некокурской средней школы Деревягина Наташа. В одном из номеров «Советского Приангарья» я прочла стихотворение Брюхановой Г. «Снежинка-слезинка».

ЗИМА

В белом свадебном наряде В гости к нам пришла зима. Всех на свадьбу приглашает И мороз с ней — тамада.

Буряи плышет, веселится, Все сметая на пути. Свадьба весело идет, Наступил и Новый год.

ЧИТАТЕЛИ БЛАГОДАРИТ

РАБОТАЮТ ПО-НАСТОЯЩЕМУ

В выходные дни вечерами в нашем ДК «Бригас» проходит дискотеки — единственное место, куда можно сходить молодежи поселка. Заполнились все и в выходные, зажигательные новгородные мероприятия.

— 300 тысяч рублей. По 100 тысяч выделены Кежемская (Усолье К. Ф.), ПУЖКХ (Броханов П. Ю.), В-Ангарский ХЛХ (Курумчи Б. И.), АО «Тальма» (Колоесков А.), авиапредприятие (Скурихин В. М.).

Также материально нас поддержали Кежемский ЛПХ (Гусев), Кежемский лесхоз (Бор-



НАС ПОДДЕРЖАЛИ

Любые крупные школьные мероприятия требуют денежных затрат, а уж тем более новгородные утешники. Наши праздники прошли ярко, запомнились надолго. В этом заслуга и наших спонсоров, которым очень хочется выразить большую признательность и благодарность. Это Кежемская администрация (рук. Зиняров В. С.), которая выделила 500 тыс. руб., учреждение К-100/1 (рук. Жук В. Е.)

данов А. А.), Ново-Кежемский «Собор» (Гусева И. И.), Девятай пошли на стипендию отличника, новгородные призы, работу новгородных кафе и победу в конкурсе соревнований по теннису.

Г. ПОТАПОВА, зам. директора по воспитанию Кежемской средней школы с. Кежма.

Поздравляем!

Поздравляем с Днем рождения ЗЫРЯНОВА Ивана Михайловича!

Желаем, чтобы счастье Железом, всегда улыбалось. Дела и заботы рванались легко, Чтобы только хороше в жизни встречалось; Обиды ушли далеко-далеко!

(223)

Поздравляем Александра Николаевича МИХАЙЛОВА с 40-летием!

Пусть ангел жизни тебя хранит, Бьёт тебя пускай не знает, Пусть горе от тебя бежит, Друзья пускай не забывают.

(224)

* Поздравляем с Днем рождения Александра Николаевича МИХАЙЛОВА!

АО «Кода-лес» НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:

- трактористы ЛТ-63Б, водители лесовозов с категориями «А», «Б», «В», «С», автоэлектрик.

Обращаться в рабочее время в отдел кадров, комзона. (239)

В магазине «ПРИНА» ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ:

- пальто зимнее для девочек с 26 по 38 размеры; — пальто женское зимнее; — куртка для мальчиков болюньевая; — костюм женский драповый; — брюки мужские спортивные (эластик); — майки, трусики детские; — халат детский фланелевый; — сандалии детские (с 13-18 размеры, производства «Иркутскобувь»); — сапожки детские замшевые (с 13 по 19 размер); — термозная жакетность «Томь»; коврики резиновые д/автомашии; — чистящие средства «Светлый», «Иркут», «Альма»; — кашпо для цветов, занавес для ванн, тапки, ведро полушубковое; — мебель в ассортименте; коврики детские зимние; электротомасеры.

Продолжаем ПРИНИМАТЬ ЗАЯВКИ на доставку бытовой и офисной мебели.

Наш адрес: ПЛК, д. 22, кв. 120 (дом 304-й); тел. 2-45-49. (240)

В АО «Курман» и АО «СТРИМ» ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ:

- куриные окорочка, окорочка индейки, печень куриная, сельдеш говьяжье, паплет печеночный (пять наименований); — большой выбор ликероводочных изделий (38 наименований).

Отличное качество продукции, доступные цены. ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ наши торговые точки, расположенные на городском рынке. Справки по тел. 2-48-23 (торговый отдел). (225)

СДАЕТСЯ В АРЕНДУ трех-

комнатная квартира сроком на один, два года. Адрес: ПЛК, д. 18, кв. 45. (088)

Фирма «Авангард-Электрон-Систем» ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на поставку персональных компьютеров, копировальных аппаратов, факсов, калькуляторов, видео- и аудиотехники лучших моделей по выбору заказчика.

Справки по тел. 2-23-40. (143)

Мужчина не пьющий, не курящий СНИМЕТ однокомнатную квартиру до лета.

Выполно небольшая ремонт. ПРОДАЕТСЯ мотоцикл «Урал» (1988 г. выпуска, в отличном состоянии с задним ходом, пробег 15 тыс. км) и металлический гараж на санях (2,5х4 м).

Звонить по тел. 2-26-32 с 18 до 21 часа. (235)

ПРОДАЮТСЯ новый лодочный мотор «Вихрь-30» и новая лодка «Казанка-5М3». Цена 1 млн. руб.

Обращаться по адресу: Н. Кежма, ул. Строителей, д. 3, кв. 2 (Шербина Н. П.). (233)

АО «СТРИМ» ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ операторы ПЛ-65, ЛТ-72.

АО «СТРИМ» ПРИГЛАШАЕТ на конкурсную основе шафопара, повозов. Подача заявлений до 15 февраля 1995 года в отдел кадров акционерного общества «СТРИМ».

АО «СТРИМ» ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ от организаций и населения Кежемского района на пиломатериал за наличный расчет. Реализация будет производиться с 1.04.1995 г. (241)

МЕНЯЕМ двухкомнатную квартиру на первом этаже на трехкомнатную с доплатой.

Первый и девятый этажи не продают. Обращаться по тел. 2-25-22 после 19 часов. (227)

МЕНЯЕМ две однокомнатные квартиры на двухкомнатную.

Обращаться по тел. 2-43-01. (228)

Железом в счастье уютно, Завить железом все несаясь И нежной радостью вдохнуть! (224)

Коллектив ПУЖЭО поздравляет Валентину Михайловну НАСКИНУ с Днем рождения!

Желаем света и тепла, Друзей хороших и добра. С улыбкой по утрам вставать И никогда не унывать. Отлично пусть идут дела, Чтоб жизнь счастливым была. Проходит мимо пусть несаясь, А в дом захватит только счастье.

(231)

Поздравляем Надежду КОЛДОМОВУ с 30-летием!

День рождения, день погожий На тебя чуть-чуть похожий, Небом синим, снегом чистым, Солнцем ясным и лучистым! С Днем рождения поздравляем, Счастья от души желаем!

С искренними пожеланиями муж Сергей, Тамара, Саша. (226)

В четверг, 9 февраля, возобновляет свою работу клуб «Дачник». Приглашаем всех желающих посетить городскую библиотеку 9 февраля, начиная в 15.00.

РАЗМЕНИВАЕТСЯ четырехкомнатная квартира в 303 доме на трех- и однокомнатную. Звонить по тел. 2-42-18. (205)

КУПЛЮ однокомнатную квартиру (согласны на малагабаритную).

Обращаться в любое время по адресу: ПЛК, д. 22/1 кв. 97 или по телефону 2-47-97. (207)

Выражаем искреннюю благодарность всем, кто помог и принял участие в организации и проведении похорон нашей безвременной ушедшей на жизнь трагически погибшей дочке Олюшечки.

Семья Чадаевых. (230)

Выражаем благодарность коллективу рыбохраны, всем тем, кто пришел разделить наше горе и принял участие в похоронах безвременной ушедшей из жизни КАРНАЕВА Анастасия Ивановна. Жена, род. чепкини. (229)

Выражаем благодарность коллективу КСЭМ за участие в похоронах нашего сына, брата и дяди БЕЛОУСОВА Анастасия Геннадьевича. Белоусовы, Коноховы. (237)

Коллектив ПТЭСК выражает глубокое соболезнование родным и близким МАЛЬЦЕВОЙ Любови Алексеевны по поводу ее преждевременной кончины.

Администрация АО «Украина» выражает соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины ШАПОВАЛОВА Андрея Владимировича.

Учредители: трудовой коллектив редакции, администрация района, Управление печати и информации администрации Красноярского края.

Наш адрес: 663470, г. Колдас Красноярского края. Телефон: редактор — 2-41-31; ответсекретарь — 2-46-48; отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-21; социаль-экономический отдел, бухгалтер — 2-46-33, типография — 2-28-98.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Печать высокая. Объем 1 печ. л. Индекс 52936. Тираж 6300. Заказ № 18.

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ.

Корректор Н. Полякова. Литописатели А. Кригер, Н. Пестрикова. Печатник Ф. Гусев.